

类别：B类

汉中市水利局

签发人：王学忠

汉水函〔2023〕219号

对市六届人大三次会议第20号建议的答复函

廖武平、赵宏、孙建华、封雪琼、许峰、古丽娜、郑小翠、陶智君代表：

您提出的《关于支持建设完善略阳县城防洪体系的建议》（第20号）收悉。现答复如下：

市委、市政府始终重视略阳县城区防洪体系建设，特别是2020年略阳县“8.16”洪灾后，在市水利、发改等部门的大力支持下，略阳县政府按照“上拦、中分中扩、下排”的思路，编制完成了《略阳县城区防洪规划》（以下简称《规划》），全力解决略阳县城防洪问题。

一、略阳城防体系建设进展情况

2021年3月，略阳县政府按照省市水利、发改部门印发的审查意见批复了《规划》。《规划》总投资38.2亿元，计划通过分期实施嘉陵江三河口至灵岩寺段拓宽工程、双庙崖水库及嘉陵

江分洪洞等工程，将略阳县城区防洪标准由不足 10 年一遇逐步提升至 30 年一遇。目前，各项工作进展顺利，其中：嘉陵江三河坝至灵岩寺段河道拓宽工程已完成总工程量的 65%，嘉陵江分洪道项目建议书已经市发改委批复，可研报告已报省水利厅待批，双庙崖水库工程项目建议书已报送省发改委待批，葫芦头水库清淤扩容及淤积物资源化利用项目可研报告已编制完成，待略阳县水利局组织审查后，报县发改局备案。

二、代表建议办理情况

1. 关于“呼吁水利部、陕西省及汉中市政府高层领导和社会各界高度关注略阳县城区防洪体系建设项目，并给予政策倾斜支持”和“其余工程前期工作存在技术复杂程度高、专题报告多、审批层级高、资金需求量大、受新冠疫情影响大等困难，导致项目前期进度缓慢，恳请加大省级沟通协调支持力度”建议办理情况：市委、市政府领导一直重视略阳城防体系建设，自项目开工以来，多次赴中省汇报争取汉中基础设施项目时，均就解决略阳项目资金问题进行了专门汇报，争取中省支持。市级水利、发改部门也全力联系省水利、发改部门帮助略阳县解决项目审批环节中的相关问题。同时为多方解决项目建设资金，市水投集团与略阳县政府签订了城防体系建设项目合作框架协议，略阳县人民政府、中国农业发展银行汉中分行就城防体系和其他涉水项目签订了框架协议，为城防体系建设提供信贷和政策支持。

2. 关于“恳请发改、水利、财政部门给与已开工项目嘉陵江三河坝至灵岩寺段河道拓宽工程建设资金支持，目前只到位中央

预算内资金 5300 万元，距工程全部投资 4.03 亿元还有较大差距”
建议办理情况：市级水利、发改、财政部门一直支持略阳县城防体系建设，全力帮助解决建设资金问题，截止目前已争取各类资金 9400 万元，其中：中央预算内资金 5300 万元，省级前期费 600 万元，市级前期费 2000 万元，地方政府一般债 1500 万元。2023 年我局继续向省水利、发改及财政部门积极上报申请解决项目建设资金，其中申请略阳县城防体系三河口至灵岩寺段拓宽工程中央预算内资金 2.7 亿元，目前正在争取落实中，待资金下达后将及时拨付略阳县。

三、下一步工作计划

下一步，我市将继续支持略阳县城防体系建设，指导略阳县做好已开工项目建设，加快推进后续双庙崖水库等工程前期工作，继续协助略阳县积极争取中省资金支持，尽快完成略阳县城防体系建设。

非常感谢您们对我市水利工作的关心和支持，希望您们继续建言献策，共同推动我市水利事业的发展。



联系人：王旭东， 电话：0916-2238815

抄送：市人大常委会人代选工委，市政府督查室。

